

## 孙旭东调研义桥镇时强调 抢抓风口机遇 提升综合能级 争当南部高质量发展“尖子生”

本报讯(首席记者钱嫣王荣 记者项亚琼) 17日下午,市委常委、区委书记孙旭东带队赴义桥镇调研,并主持召开座谈会,听取情况汇报及当前发展中存在的问题和困难,提出具体要求。他强调,要把握战略机遇,夯实优势基础,紧紧围绕区委“三大攻坚”工作部署,加快产业转型升级,加速综合能级提升,全面奏响萧山区南部高质量发展奋进曲。区领导陈龙宁参加调研。

“萧滨一体化”的前沿阵地。孙旭东在听取该镇基本情况汇报后指出,义桥文化底蕴深厚,区位优势明显,基层治理基础扎实,要充分利用资源禀赋优势,牢牢抓住产业发展“牛鼻子”,大干快上、以干促上,争当萧山区南部高质量发展“尖子生”。

孙旭东强调,义桥要抢抓风口,全力以赴招大引强,充分发挥“融杭联湘接滨”区位优势,聚焦五大产业生态圈建设和“2+3+X”先进制造业集群体系,大力招引链主型、生态型、节点型项目,做优做

助企服务,精心培育一批专精特新“小巨人”企业。要做好规划,全域实施“腾笼换鸟”,围绕总部基地建设,开展全域工业用地大整治、大腾挪行动,持续推动有机更新、连片开发和低效用地再开发,为承接优质资源、发展新质生产力提供广阔的发展空间。要发挥优势,全面提升区域能级,传承和发扬好诗路文化,高标准推进基础设施建设,全域提升生态环境质量,坚持数智赋能基层社会治理,推动农文旅深度融合,实现提质焕新再出发。

今年以来,义桥镇围绕市委市政府“深化改革、强基固本”主题年和区委区政府“三大攻坚”行动的决策部署,扎实开展领任务、赛进度、亮成果、学先进的“领赛亮学”行动,聚焦重点工程项目、重点产业项目、疑难信访稳控、遗留问题攻坚、特色品牌创建五方面工作。下一步,义桥镇将努力构建以五金机械、纺织床品布两大传统产业为主导,以工业视觉、新一代信息通信、光伏与新能源梯次利用三大新兴产业为特色,其他导向产业为补充的“2+3+X”产业体系;大力推进12个存量用地有机更新项目,同步利用存量空间招引新型产业项目,争取全年招引超亿元项目5个,力争实现超10亿元项目零突破,确保新项目有地可落、好企业扎根义桥;聚焦在外义桥籍头部企业,聚集资金、人才、技术等要素,吸引更多企业在义桥设立总部、研发中心;紧盯项目建设,全力做好工业固投项目的包保服务。此外,下半年义桥镇还将争取新增国家级专精特新企业1家、省级10家以上。

义桥镇荣获杭州市“五水共治”“二十佳”镇街荣誉称号

### “海棠雅集”走进浙东唐诗之路源头渔浦

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 彭觉浅) 4月20日,第十三届恭王府海棠雅集“走进浙东唐诗之路源头渔浦”启动仪式在义桥寺坞岭萧山生态文明馆举行。

本届“海棠雅集”由“海棠雅集文献展览”“第十三届海棠雅集诗词交流活动”以及“学术研讨会”三部分构成。来自全国各地诗词界、艺术界、文化界的近百位诗家学者同赴盛会,共襄雅集。

图为活动现场嘉宾挥毫泼墨。



### 义桥“寺岭揽境”入选杭州“茶都十景”

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 彭觉浅) 日前,杭州“茶都十景”(首批)评选结果出炉,“寺岭揽境”作为我区唯一的景点入选。

在义桥,有着“小黄山”美誉的寺坞岭,不但风景优美,还是高山云雾茶的主要产区,茶园现有面积约350亩、年产量约7000斤。每到采茶时节,游客和茶农们爬山、采茶、访茶,可谓一村山色半村茶。盛产的高山云雾茶,茶芽叶柔软、叶肉厚实,成品香气高、滋味浓、耐冲泡。在2016年度茶博会上,寺坞岭高山云雾茶获评“萧山好茶”第一名。

去年11月,杭州“茶都十景”(首批)评选活动正式启动。该活动旨在全市范围内,精选10个与“茶”相关的景点或景区,命名为“杭州茶都十景”。经过线上线下展示、问卷调查、意见建议征集、线上公众投票、专家论证等环节,“寺岭揽境”在激烈的竞争中脱颖而出。

近年来,义桥镇大力推进寺坞岭茶叶品牌化、精品化发展,不断擦亮“寺坞岭云雾茶”品牌。该镇积极鼓励企业研发、拓展茶品,如杭州萧富农业开发有限公司利用本地茶树原料,春茶前期制作龙井茶,中后

期原料制作红茶、黄茶、白茶、岩茶,全面实现“一叶制五茶”,不仅大大提高了茶叶资源利用率,还有效提升了综合效益。同时,该镇还通过承办萧山区开茶日、湘湖龙井手工炒制技能大赛、萧山区茶文化诗书画印系列活动等茶文化特色活动,有力推动茶文化的传播与普及;积极构建系统全面、高效实用、智能绿色、安全可靠的现代化配套设施体系,持续畅通寺坞岭林道,全面完成寺坞岭茶文化示范基地、萧山生态文明馆等大型茶文化特色场地建设,科学规划“黄垄碧涛—万坞寺—一望江阁寺坞云岭—

清凉寺”等旅游路线,做精做强茶旅游、茶研学、茶亲子等“茶体验”新业态,加快构建产茶、品茶、事茶、玩茶等茶经济融合发展新格局。

未来,义桥镇将以入选“茶都十景”为契机,借势借力渔浦文化、诗词文化“金名片”和生物多样性文化IP,积极用好萧山生态文明馆、开茶日活动等平台载体,讲好茶故事、做好茶文化,让更多人知茶、爱茶、懂茶,不断促进茶韵文化共品、共享,持续推动义桥茶产业高质量发展,全面实现义桥茶农增收致富。

### 义桥镇荣获杭州市“五水共治”“二十佳”镇街荣誉称号

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 彭觉浅) 日前,市治水办公布2023年度全市“五水共治”“二十佳”镇街名单,义桥镇榜上有名。

义桥镇位于钱塘江、浦阳江、富春江三江交汇处,境内水系发达,河网密布。过去一年,义桥镇根据省市区部署及要求,深入贯彻“绿水青山就是金山银山”的发展理念,全面夯实义桥水环境长效治理工作。一方面从“严”管控,扣紧防汛安全弦。完成26个村社防汛标准化建设和镇级防汛标准化建设和黄石壑小型水库系统治理工程等一系列治水工程,实施水利设施物业化管理,有效提高管理效率,保障水利设施正常运行。

另一方面,从“实”发力,打好水域整治战。通过持续开展村社交叉互查、加强水环境巡查整治,强化联合执法行动、推进美丽乡村建设、协同促进流域共治等,确保流域内水环境质量有效改善,持续推进三江流域内水环境、水资源、水生态的系统治理;创新推出乡镇级水环境治理中心,组建起镇、村两级农污“红色指导员”队伍,不断织密污水治理网,绘就水岸同治、人水和谐的美丽图景。

接下来,义桥镇将继续发挥表率作用,争取优异成绩,坚持干字当头、奋勇争先,以时不我待和只争朝夕的精神,查找短板、克难攻坚,深化“五水共治”碧水行动,为美丽杭州建设作出新贡献。

### 义桥派出所获评2019—2023年度全省政法系统先进集体

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 彭觉浅) 日前,浙江省委政法委、省委宣传部、省人社厅公布关于表彰2019—2023年度全省政法系统先进集体、先进个人和第三届“最美浙江人·最美政法人”名单的决定,其中义桥派出所获评2019—2023年度全省政法系统先进集体称号。

义桥派出所成立于1985年8月17日,现辖5个社区、21个行政村,辖区人口数11.6万。2020年11月,义桥派出所为破解辖区交通和社会治理痛点,探索可推广、可复制的基层现代警务模式和社会治理经验,率先启动交治融合警务机制改革,全力提升派出所警务工作效能。

通过整合警力资源,开通警种执法交叉授权,实行警力治安交通双管,义桥派出所不断推动“队伍”和“业务”双向融合,有效提升路面见警率、街面案件防控率、交通管控率,实现了辖区交通警情数连续两年下降,降幅达30%;交通类信访投诉连续两年下降,降幅达50%;涉工程车辆交通事故同比下降43%,城市环境考核进步明显,排名全区第三,交治融合的“义桥模式”在全局推广。

与此同时,义桥派出所严格按照公安部“两队一室”规范建设,树牢“派出所主防”理念,将“两队一室”等机制做实做深做细,不断加强指挥处、职能部门综合队、派出所综合指挥室三级指挥体系建设,在派出所层面坚持“一室牵动两队”,打造精干高效的派出所警务管理中枢,同时加强“指尖警务”等大数据应用场景与公安工作融合,有效强化对接处警、受立案源头管理、全程管理,积极构建警民共治格局,厚积成势打造义桥平安共同体。

下一步,义桥派出所全体民警、辅警必定团结一心,坚定担当责任,发扬斗争精神,铆足干劲,不断增强履行新时代使命任务的意志和本领,坚持走群众路线,守好辖区平安,全力以赴创造更加良好的社会治安环境!

### 义桥镇山后村680户安置户喜分新房

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 彭觉浅) 5月25日,义桥镇山后村680户安置户喜圆安居梦,2038套新房迎来了新主人。

当天早上7点,摇号分房工作准时开始。为确保摇号分房工作公平、公正、公开,义桥镇邀请了湘湖公证处工作人员到场。现场,安置户们按顺序号,依次上台摇号,最终确认信息签字。各个环节都在公证处的监督下进行。摇号

分房结果产生后,抽出的户型在公示栏进行实时更新,随后安置户领取由公证机关出具的《公证书》后离场,整个分房抽签工作开展得有条不紊。

为保障老百姓的居住权益,为安置户提供多元选择,此次分房推行山后安置房西区块现房安置、东区块预安置、部分异地现房安置、适度货币化结合的模式。异地现房安置房源为北干街道城北尚博苑、蜀山街道广乐公寓、新塘

街道和平桥名苑。

其中,现房安置的和浦山后苑小区(西区块)总建筑面积约223881㎡,小区共33幢,总套数947套,有70㎡、100㎡、120㎡、140㎡、180㎡等五个户型。容积率约1.71,绿地率达35%以上,小区配备了篮球场、羽毛球场、塑胶活动场地、花园、商业步行街等多类设施及场地,荣获浙里好房——2023交付品质力优秀项目。预安置的山后安置房东区块总建筑

面积约211411㎡,规划设计12幢25—26层高层住宅,总套数1367套,有70㎡、100㎡、120㎡、140㎡等四个户型。容积率2.5,建筑密度22%,绿地率35%。

据悉,一直以来义桥镇都把安置房建设作为“第一民生工程”,明确时间节点和责任,高起点规划、高标准建设、高品质打造回迁安置房,用“匠心”换“安心”,变“安置”为安居,给老百姓越来越多的获得感和幸福感。

### 义桥镇获评2023年度法治浙江建设优秀单位

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 彭觉浅) 日前,2023年度法治浙江建设结果公布,义桥镇获评2023年度法治浙江建设优秀单位。

持续深化法治建设,义桥一直在路上。近年来,义桥镇紧紧围绕国家重大战略和省市区中心工作,全面推进法治政府建设各项工作并取得积极成效。制定实施《义桥镇法治宣传教育的第八个五年规

划(2021—2025年)》,重抓依法票决确定的10个民生实事工程,2023年全年办理议案、建议20件次,办复率和满意率均达100%;全面落实营商环境优化提升“一号改革工程”,出台助企“暖心十条”和综合行政执法优化营商环境“十八条”措施,积极组织企业参加新春招聘会、参展广交会,企业行政执法领域实现“零投诉”,优化法治营商环境工作案例获《人民日报》

报道。

此外,义桥镇还全面推行法治化综合改革,开展“法治强基——镇(街道)法治化综合改革项目”培育工程。编制完成《赋权事项一本通》等工作指南,梳理形成《轻微违法行为为免予、减轻行政处罚清单》《轻微违法行为为免予行政强制清单》《义桥镇综合行政执法对象正面清单》“三张清单”,全年免予或减轻行政处罚215件次,

免予行政强制16件次。

下一步,义桥镇将继续压实责任,全力构建齐抓共管格局,规范行为,持续提升依法行政水平,多方联动,深入推进矛盾纠纷化解,加强宣传,营造学法用法浓厚氛围。全面推动法治建设落地落实,为全省法治浙江建设贡献更多的力量,助力法治浙江建设迈向更高水平。

### 义桥镇荣获2023年度区级综合考评先进单位

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 彭觉浅) 记者从义桥镇2023年度区级综合考评总结通报会上获悉,该镇荣获2023年度全区综合考核第一等次,并被评为2023年度综合考核先进单位。

2023年,义桥镇以“山水新都市、创智新高地、渔浦新义桥”为战略定位,以时不我待的奋斗决心,交出了一份亮眼成绩

单:2023年,义桥镇实现财政总收入12.01亿元,地方财政收入6.55亿元;规上工业增加值18.5亿元,其中规上数字经济核心产业增加值2.1亿元;护航亚运、社会治理、项目建设、民生改善、文化建设等重要领域都留下了义桥印记……

会上通报了义桥镇2023年度区级综合考评情况,并从单项排名、办公室归口、

加分项情况三方面对党的建设、高质量发展考核情况进行了分析。会议要求,要把日常工作与创新创优结合起来,坚持稳中求新的工作总基调,一步一个脚印稳扎稳打,创建亮点,创新工作;要注重过程性指标与结果性指标有机结合,坚持抓在平时,落在实处,对标对表落实好台账资料收集等过程性指标和各项数据的结果性指标;

要把平时努力与向上争取结合起来,加强联系、主动沟通、全力争取,在沟通中分析优势与不足,力争实现新突破。

步入新征程,义桥镇将立足后亚运时代,抢抓新风口,集聚新动能,勇攀新圈层,努力在推进“产城人文”深度融合、探索共富单元建设上当先锋、打头阵,奋力谱写中国式现代化义桥“四地”篇章。